



手绘宁波奥运冠军萌图  
记录他们的高光时刻

## 90后“表情包女孩”妮妮 又“出圈”了

昨晚，2020东京奥运会落幕。7名宁波运动员代表中国队参赛，收获5枚金牌的历史最佳战绩。而在这两天，宁波90后“表情包女孩”妮妮又“出圈”了，她给宁波4位奥运冠军的手绘萌图新鲜出炉，记录下他们在奥运赛场上的高光时刻。她笑称，有机会希望把这些插画送给他们。



正在创作中的妮妮。

### 见证激动人心的首金

说起“表情包女孩”妮妮，宁波人并不陌生。

这个罹患尿毒症的“95后”女孩乖巧懂事，坚强自立，通过制作微信表情包等自筹医药费。她创作的微信表情包《胖扎是只独角兽》在网络刷屏。现在，妮妮需要定期去医院做透析，平时有空就在自己的工作室内设计表情包和各种IP形象。

奥运会期间，妮妮看了好几场直播，最让她激动的莫过于首金的争夺。

7月23日，在女子10米气步枪项目中，杨倩为中国代表团拿下首金。

“当时，我和家人在电视机前看直播，看得我手心都出汗了。”妮妮说，射击比赛太考验心理素质了，这个“00后”女孩有一颗强大的心脏。“最后一枪，俄罗斯选手发挥失常，杨倩完美逆袭，拿到了这块来之不易的首金。领奖台上，杨倩对着镜头比心，太可爱了！”

7月30日上午，在奥运会男子200米混合泳决赛中，宁波选手汪顺斩获一枚金牌。“直播时，一家人都在电视机前呐喊。特别是最后的50米自由泳，看到他反超，都高兴得跳起来！”这些精彩瞬间，都印在了妮妮的脑海里。

后来，妮妮得知汪顺和她同住鄞州区东柳街道，感觉特别有缘分。“汪顺练的是混合泳，别的队员只需要专攻一个泳姿，他却要四个一起练。每天1万米以上的游程，一坚持就是十几年，太不容易了！”

“管晨辰只有16岁，但她的体操难度系数很高，而且完成度特别高。比赛结束，看到她脚上缠的绷带，真的让人很心疼。”妮妮用管晨辰的“袋鼠摇”来创作插画。

### 正为奥运冠军准备“惊喜”

妮妮是土生土长的宁波人，这次7名宁波选手参加东京奥运会，摘得5枚奥运金牌，朋友圈刷屏了。有网友调侃，宁波成了“奥运五金城”。

杨倩荣获射击女子10米气步枪、射击10米气步枪混合团体两枚金牌，被称为“宁波精度”；石智勇荣获举重男子73公斤级金牌，被称为“宁波力量”；汪顺荣获男子200米个人混合泳金牌，被称为“宁波速度”；管晨辰荣获体操女子平衡木金牌，被称为“宁波稳度”。

“宁波这些奥运冠军，感觉特别亲切。每个人都有超燃瞬间，或是最萌表情，给了我很多创作灵感。”这两天，妮妮躲在工作室，给他们手绘插画，记录下他们的高光时刻。“石智勇坐在杠铃上竖起食指，感觉特别霸气；汪顺披着国旗的那一幕让人很感动；杨倩领奖时的比心动作特别萌；管晨辰的‘袋鼠摇’很俏皮，仿佛是邻家女孩。”

“每一块金牌背后，都是我们看不到的艰辛和努力！希望我们每个人都能记住这种奥运精神，这是我们宁波人的荣光！”采访中，妮妮透露，最近她还在做另一件有意义的事。

受东柳街道的邀请，她正在加紧制作奥运冠军汪顺归来的伴手礼，希望在他回来后第一时间将这份心意送上。同时，汪顺所在的华侨城社区正在加紧实施艺术点亮工作。“我设计的汪顺形象会被应用其中，希望冠军回家的时候，会有眼前一亮的感觉。”采访时，她还希望记者不要“剧透”，给奥运冠军一份惊喜。

记者 薛曹盛 通讯员 刘潇 文/摄



## “居民共同参与， 花园的建设就不会太难” 紫薇小区的邻里花园 设计方案定了

设计稿还没确定，就有不少居民捐赠了家里的老物件和塑料玩具。8月6日下午，宁波市风景园林设计院的设计师们带着已调整了4次的设计稿再次来到迎凤社区紫薇小区。这一次，在居民代表、物业代表和社区三方充分讨论下，“大家‘艺’起来·典范创建在社区”之邻里花园计划海曙区紫薇小区的设计稿终于被敲定！现场，居民们还认领了花园改造的志愿服务项目。

### 设计师现场修改设计图

这一次的设计稿，设计师们充分考虑了上一次现场会时居民对于邻里花园的改造意见。在花园功能方面，加入了植物科普、老年人休憩、儿童玩耍以及居民议事等功能；在植物选择方面更是考虑到了现场环境因素，选择了更加耐阴、易活的植物，并且挑选了带有功能性的植物，比如驱蚊草、艾草、薄荷等。

考虑到经费问题，在材料方面，设计师采用了更节省的方式进行设计。比如利用废旧轮胎进行区域的隔离，不仅美观也安全；增设一块耐阴绿植修复区，可以把居民们养不好的绿植移植进来进行修复，既节省经费又增加了居民参与感，一举多得。

对于设计稿，居民、物业、社区三方总体都很满意。不过对于一些细节，大家也提出了建议或意见。比如，设计方案中花园出入口处设计的两处鲜花拱门意见声音较大，居民代表担忧拱门的一边靠近住宅楼，会有小偷攀爬入一楼二楼居民家中；也可能会有小孩子贪玩攀爬，造成安全隐患。另外，设计图纸中休憩区域里并没有遮挡物，居民担心夏天这里会无人问津。

设计师们根据众人的意见和建议现场修改图纸，比如把鲜花拱门一切为二，远离住宅；在休憩区增添了固定的遮阳伞等物件。最后，修改后的设计方案得到了所有参会人员的认可。

### 讨论现场成立了几支志愿队伍

方案出炉，居民代表对这份方案都爱不释手，不少人向设计师们要了方案的电子版。

有位居民表示，他对种植有所研究，可以担任花园绿植顾问，管理绿植修复区域。有了他的带头，讨论现场忽变风格，成了“岗位招聘会”，大家根据各自特长，自发认领任务。

居民陈桂芬说：“退休了时间多，小区里本来没有什么休闲场所，马上就会有这么好的邻里花园，我一定要看着它建成。我就参加监工岗位吧。”居民王先生表示，他也希望能看到这块场地能顺利落成。“不过平时工作比较忙，我就给花园捐一点物资吧，我也会呼吁我的邻居们一起捐的！”不少居民代表甚至准备现场捐款。看到居民们的热切，物业工作人员也立下了军令状，他们会承担起花园后续的维护任务。

而在此之前，已经有不少居民捐赠了一些景观小品、玩具，甚至还有居民拿来了颇有历史沉淀感的石墩、石柱。“我们到时候也会根据居民捐赠的物件，在设计中融入整改景观中。”亲自到场的宁波市风景园林设计院院长严中辉说：“居民共同参与起来，这个花园的建设就不会太难。”

记者 王昱汀 通讯员 罗世静  
实习生 金了了



宁波鄞州牙科医院  
NINGBO YINZHOU DENTAL HOSPITAL

口腔种植 口腔正畸 儿童口腔  
咨询热线: 0574-87709888  
地址: 宁波市鄞州区中兴路47号